

Кизаева Макпал Дамековна – имя знакомое многим

Государственный архив Шортандинского района хранит документы, как постоянного хранения, так и по личному составу, но особый интерес вызывают документы личного происхождения, а их у нас не так и много, но работа в этом направлении ведется, ежегодно мы принимаем по одному/два фонда. Документы личного происхождения - это образовавшиеся в процессе деятельности отдельных лиц и являющихся их личной собственностью. Эти документы отличаются разнообразием, несхожестью и поэтому значимость этих документов в сохранении истории велика. В архиве имеются 8 фондов людей, которые своим трудом внесли вклад в развитие нашего района и не только. Их биографии служат примером для молодого поколения.

Итак, в этом году наша копилка пополнилась Фондом личного происхождения Кизаевой Макпал Дамековны. Конечно же, все передать либо описать на страницах газеты трудовой путь невозможно, но попробовать считаю нужным, тем более, имеется хороший повод, Макпал Дамековна отмечает 70 - летний юбилей!

Кизаева Макпал Дамековна, родилась 23 февраля 1950 года на руднике им. Сталина (ныне п. Аксу) Сталинского района Акмолинской области в большой семье служащего: отец Кизаев Дамек, 1924 года рождения, работал председателем Шортандинского районного комитета народного контроля, мама Кизаева Бигатша, 1930 года рождения работала продавцом в торговом предприятии, три сестры и брат. С 1957 года по 1967 годы училась в средних школах п. Аксу, с. Даниловка, с. Новорыбинка и п. Шортанды. В 1967 году поступила в Целиноградский государственный медицинский институт и в 1974 году окончила полный курс по специальности: лечебное дело. С 1974 по 1975 годы интернатура по терапии на базе Акмолинской областной больницы г. Целинограда, по окончании прохождения интернатуры направлена врачом терапевтом в Новокубанскую сельскую участковую больницу. Отработав год в Новокубанке, в 1976 году Макпал Дамековна была переведена в Шортандинскую районную больницу участковым терапевтом, где проработала 2 года. В 1977 году она прошла специализацию по лабораторной диагностике и стала врачом-лаборантом. Работа по данной специальности кропотливая и ответственная, и конечно же за свои умения и подход к работе уже в 1980 году мы видим новую запись: «принята на должность заведующей биохимической лаборатории переводом по приказу облздравотдела». В 1981 году была направлена Министерством здравоохранения республики на двухгодичное обучение в г. Москва в спецординатуре по клинической лабораторной диагностике с изучением английского языка. Учитывая квалификацию, Кизаеву М.Д. отправили в рабочую командировку за границу в Йеменскую Арабскую Республику врачом-лаборантом на год с 1984 по 1985, о чем свидетельствует так называемое «Выездное дело» имеющееся в документах Фонда личного происхождения. С 1996 года по 2005 годы Макпал Дамековна продолжает работать на руководящих должностях в сфере здравоохранения, а с 2005 года по 2008 год работала на госслужбе в аппарате акима п. Шортанды до достижения пенсионного возраста. Но как говорится, возраст делу не помеха, если есть опыт, потенциал и желание и в 2009 году Макпал Дамековна принята на работу Шортандинскую ЦРБ и по сей день является ее сотрудником, в данный момент она возглавляет Службу поддержки пациентов, основной целью которой является помощь пациентам в получении квалифицированных консультаций, разъяснений, обследования, лечения и др.

Имеет множество наград, а также является Отличником здравоохранения.

И сейчас, несмотря на свою занятость, Макпал Дамековна очень активна, не унывающая личность. По мере возможности помогает родным присмотреть за внуками, участвует в спортивных, культурно-массовых мероприятиях проводимые в районе.

Является примером жизнелюбия, отношения к труду, к окружающим людям, как для молодого и старшего поколения.

P.S: пользуясь случаем коллектив госархива поздравляет Макпал Дамековну с юбилеем, желаем Вам здоровья и благополучия на долгие годы. И дата 23 февраля в вашем случае очень символична, будьте всегда в строю на страже и защите здоровья нашего района.

А. Сарина,
госархив Шотандинского района